

# Declaraciones de Martín Artajo al periódico 'Orient'

Precisó la posición de España en el conflicto entre Occidente y Moscú



BEIRUT, 11.—El periódico "Orient" publica unas declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores, en las que el señor Martín Artajo precisa la posición de España en el conflicto entre Occidente y Moscú. Respeto al papel que

España podría desempeñar entre las potencias atlánticas y el mundo árabe, el ministro declaró: "Puedo afirmar que si cree que sus buenos oficios han de ser provechosos a esos ideales, entre ellos la defensa de nuestros intereses, toda España está dispuesta a prestarlos con la mejor voluntad". Al evocar la gestión española sobre el estatuto de Tánger, el ministro formuló la siguiente opinión: "La mejor prueba de que los intereses marroquíes no están bien defendidos en el actual régimen tangerino, impuesto por el acuerdo de París de 1945, lo encontramos en los acontecimientos del treinta de marzo último".—Efe.

### OTRAS MANIFESTACIONES

BEIRUT, 11.—Antes de abandonar esta capital, el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, concedió una entrevista al corresponsal de la agencia "Franco Press", la cual dijo que llevaba una agradabilísima impresión de su estancia en el Líbano, tanto por lo que había visto en el país como por las muestras de simpatía que había recibido de los medios oficiales y del ambiente popular. Manifestó el señor Martín Artajo que creía que el Líbano, tanto por características espirituales como por unidad interior, firme iniciativa en el trabajo y por el orden que reina en el país, constituye un factor importantísimo en el medio geográfico del Oriente mediterráneo.

"Es evidente —añadió el ministro— que por sus afinidades espirituales y culturales todos los aspectos de la vida cultural y económica de los pueblos del Oriente Medio despiertan un especial interés en los españoles. El señor Martín Artajo insistió en que los países que constituyen la amplia región que recorre en su viaje, tienen una personalidad especial na-

cida de su posición geográfica y por el hecho de ser esta una de

# EISENHOWER DIMITE DE JEFE DE LA N. A. T. O.



Quizá sea candidato republicano a la presidencia de los Estados Unidos

WASHINGTON, 11 (Urgente).—El general Eisenhower ha dimitido su puesto de comandante en jefe de la NATO. La Casa Blanca dio a conocer hoy que Eisenhower había solicitado del secretario de Defensa ser relevado de su cargo. Eisenhower envió su petición con fecha dos de abril a la Secretaría de Defensa, pero sin fijar la fecha. Se cree no obstante que a primeros de junio vendrá a Estados Unidos para tomar parte en la campaña electoral que quizá le lleve a ser candidato del partido republicano a la Presidencia. El secretario de Prensa de la Casa Blanca Short, manifestó a los periodistas que el presidente Truman no está en condiciones todavía de anunciar el nombre del posible sucesor de Eisenhower. Según la información dada en la Casa Blanca, el día 10 de abril el secretario de Defensa Lovett, cumpliendo instrucciones de Truman, envió a Eisenhower esta breve respuesta: "Querido general: De acuerdo con su petición, en carta del dos de abril, y con la aprobación del presidente, estoy tomando las medidas adecuadas para su salida del cargo de comandante supremo de las potencias aliadas en Europa, el primero de junio, y para pasarle a la situación de retirado al volver a los Estados Unidos".—Efe.

### LA AYUDA A ESPAÑA

WASHINGTON, 11.—El informe del subcomité de la Cámara de Representantes que preside el representante Zablecki ha tenido gran publicidad en la prensa norteamericana. El "New York Times" le dedica casi una columna, destacando en sus titulares que el subcomité critica la pasividad de los aliados de Norteamérica en Europa, pone condiciones a toda ayuda mutua y pide una mayor prioridad

e incremento en la ayuda a España. Sobre todo en su parte final, reproduce las recomendaciones del subcomité en el sentido de apoyar la inclusión de España en el Pacto Atlántico y acordar una cantidad importante para ayuda a España, por encima de los cien millones de dólares ya votados por el Congreso.—Efe.

### TRUMAN PIDE MAS DOLARES

WASHINGTON, 11.—El presidente Truman ha solicitado del Congreso otros 1.457 millones de dólares en fondos militares para el presente año fiscal que termina el 30 de junio, la mayoría de los cuales se destinarán a los gastos de la guerra en Corea. El Departamento de Defensa estima que se han gastado ahora durante el presente año fiscal en Corea 3.500 millones de dólares.—Efe.

### Noticias contradictorias de Bolivia

Aún no se sabe quién domina la situación

BUENOS AIRES, 11.—Noticias de carácter particular dicen que el general Ballivan, jefe de la Junta de Gobierno boliviano logró salir de La Paz en los primeros momentos del intento revolucionario juntamente con el jefe de Estado Mayor general Humberto Torres Ortiz, al cual las primeras noticias daban como dirigente del movimiento contra el Gobierno. Según las mismas noticias Ortiz logró reagrupar dos regimientos a veinticinco kilómetros de la capital, y estas fuerzas marchan contra los sublevados.—Efe.

NUEVA YORK, 11.—Las comunicaciones con La Paz están cortadas a causa de los sucesos allí registrados. Se sabe, sin embargo, que la Embajada chilena en La Paz, ha telegrafado a su Gobierno que las fuerzas gubernamentales habían conseguido dominar la intención revolucionaria.—Efe.

# Cae al mar un avión con sesenta y nueve pasajeros

20 personas muertas al chocar e incendiarse un autobús

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 11.—Un avión de la Panamericana, que llevaba a bordo sesenta y nueve pasajeros y seis tripulantes, ha caído al mar cerca de este puer-

to, poco después de despegar. Inmediatamente, varios barcos salieron para el lugar donde ha caído el aparato. Se ignora todavía si hay supervivientes.—Efe.

### SUPERVIVIENTES

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 11.—Han sido hallados hasta ahora dieciocho supervivientes del avión de la Panamericana que cayó frente a este puerto. Al parecer van retirados hasta ahora diez cadáveres.—Efe.

### SE INCENDIA UN AUTOBUS

ACAPULCO (Méjico), 11.—Veinte personas resultaron muertas al chocar e incendiarse un autobús, dieciocho kilómetros al norte de esta ciudad. Otras once personas resultaron heridas de gravedad. Los pasajeros se dirigían a asistir a las celebraciones de Semana Santa. Cuando trataban de tomar una curva, el autobús se desvió y fué a dar contra un árbol.—Efe.

### ESTALLA UNA BOMBA

TUNEZ, 11.—En La Mediána de esta ciudad estalló el jueves por la noche una bomba que causó heridas a tres lunecinos. Más tarde estalló también otra bomba, pero no produjo víctimas.—Efe.

# THERESA NEUMANN vuelve a manar sangre el Viernes Santo

KONEERSUTH, (Alemania), 11.—Theresa Neumann, la campesina estigmatizada de 53 años, ha mandado sangre en el día de hoy por los ojos, muñecas, pies y cabeza, como ha ocurrido todos los Viernes Santos desde 1926, menos el último. Un millar de personas vinieron para presenciar los estigmas, pero sólo se dió permiso a unas pocas personas para entrar en la casa.—Efe.



# Deserta del comunismo

ROMA, 11.—El director de la revista comunista italiana "Vie Nove", Libero Vigliaretti, se ha separado del partido porque, según ha manifestado, "no puede obedecer la disciplina que repugna a su conciencia". Vigliaretti acababa de escribir una serie de artículos describiendo el viaje que hizo recientemente a Moscú.

La noticia ha sido dada por el periódico independiente "Il Momento". En los medios comunistas no se quiere hacer ningún comentario sobre esta desertión.—Efe.

# Dos campañas de depuración paralelas en China roja

Más de millón y medio de bajas han tenido los rojos en Corea

DESDE el 25 de marzo dos nuevas oleadas de depuración han caído sobre la China comunista. La primera, llamada "Campaña de los tres", está dirigida contra los funcionarios comunistas culpables de "burocratismo" y de "corrupción". La segunda, llamada "Campaña de los cinco", se dirige a los hombres de negocios.

La "Campaña de los tres" (dirigida contra los tres mayores pecados de los nuevos dirigentes chinos, el "desplazamiento", "la corrupción" y el "burocratismo") ha producido resultados espectaculares y, según el "Manchester Guardian", regocijantes. Solamente en la región de Pekín se produjeron diez mil denuncias.

Funcionarios situados muy alto

han sido alcanzados; destacan el

Pasa a la PAGINA CUARTA

WASHINGTON, 11.—Las fuerzas

rojas que luchan en Corea contra

las de las Naciones Unidas, han tenido hasta ahora, según calcula en el Departamento de Defensa de los Estados Unidos, un número de bajas que alcanza la cifra de 1.686.000 hombres, lo que supone un aumento de 16.500 en relación con el cálculo anterior, hecho el 19 de marzo pasado.—Efe.

### BAJAS EN INDOCHINA

HANOI, 11.—El general Salan, jefe de las fuerzas francesas en Indochina, ha anunciado que las bajas de los rebeldes comunistas del Viet Ninh en la operación "Mercurio", han totalizado más de cinco mil hombres. Dijo que la operación desencadenada contra las fuerzas del Viet Ninh en el sector meridional del delta del río

Pasa a la PAGINA CUARTA

# Procesión en Jerusalén

JERUSALEN, 11.—Los católicos, presididos por el patriarca latino, monseñor Gori, han celebrado una procesión alrededor de la capilla del Santo Sepulcro. La procesión dio tres vueltas a la piedra de la unción. Anteriormente se había celebrado una solemne misa cantada. Después de la procesión se celebró la ceremonia del Lavatorio de pies en la puerta de la capilla. La comunidad franciscana, dirigida por el padre Custos, realizó su tradicional peregrinación por el Cenáculo, en el Monte Sión, donde se celebró la última cena, situado en territorio israelí. Entre el Monte Sión y el Monte de Olivos se extiende ahora una espesa atmósfera y la "tierra de nadie" está sembrada de minas. Las ceremonias y procesiones en la parte vieja de Jerusalén, en poder de Jordania, se celebraron bajo la vigilante y respetuosa distancia de las fuerzas de la legión árabe.—Efe.

# Gráfica de la semana



# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Campanas de gloria

Zamora ha vivido con dolor la Pasión del Señor. El hondo patetismo de nuestros "pasos" hizo arrancar las lágrimas de muchos fieles a su paso por las calles de nuestra población.

Vinieron las gentes de los pueblos. Vinieron también los zamoranos desperdigados por la geografía española. Los vecinos portugueses, se asomaron en sus ruidosos "haigas" y en magníficos autocares. Fue —casi exclusivamente— la única nota de exotismo que presenciaron nuestros ojos. Aunque, ¿quién se atreve a llamar extranjeros y exóticos a nuestros buenos amigos peninsulares?

En el ambiente artístico y musical, hubo también cosas buenas. Actuó con gran éxito, el Orfeón Donostiarra y cerca de media docena de buenos pintores colgaron sus telas en las salas de arte de la localidad. Zamora, cada año que pasa, va conquistando nuevos jalones en la pintura, lo que demuestra un progresivo aumento del gusto estético.

Si bien es cierto que la lluvia desilusionó mucho la brillantez de nuestras procesiones, no es menos el agua caída del cielo visto como una bendición para los campos. Se anuncia ya —por lo que dicen nuestros labradores— una cosecha uberrima, quizá tan grande como la del año pasado.

Todos los forasteros se hacen letrados de lo maravilloso que es en estos días el paisaje verde que rodea a la ciudad.

Zamora es bonita, las campanas están a punto de tocar a gloria y la primavera está en todo su esplendor. ¿Se puede pedir más?

HOY, mediada la mañana, las campanas de todas las iglesias de la capital voltearán al aire en son de gloria. ¡Ha resucitado el Hijo de Dios! ¡Aleluya! ¡Aleluya! Bendito y alabado sea Jesucristo.

## Un concierto magnífico del Orfeón Donostiarra

La feliz iniciativa de la Junta de Semana Santa y la Asociación Zamorana de Bellas Artes, de abrir llantar las solemnidades de nuestra Semana Santa con la organización de un concierto de música sacra a cargo del Orfeón Donostiarra se llevó ayer a cabo con el más lisonjero éxito artístico.

A las doce de la mañana, en medio de gran entusiasmo y emoción del público, que llenó casi totalmente la gran sala del Cine Barrueco, se presentó el Orfeón Donostiarra bajo la batuta de Juan Corostidi con un concierto que puede calificarse, sin regateos, de magnífico. Magnífico por el interés del programa que comprendía dos partes de los clásicos de la polifonía, principalmente de los dos colosos, Palestrina y Victoria, y la intermedia a base de autores contemporáneos entre los cuales se incluyeron algunos españoles; y magnífico por las versiones de este Orfeón cuya clase y madurez no es preciso subrayar porque son conocidas en España y en el extranjero.

Baste decir que la agrupación coral, con su homogeneidad, con su sensibilidad, se mostró ayer digna de su rango, de su indiscutido primer puesto.

El maestro Corostidi es un director serio de gesto eficaz y elegante, que no necesita los contoneos del cuerpo, para dirigir al numeroso Orfeón, siempre obediente a las menores indicaciones del maestro. El Orfeón en sus manos alcanza calidades y plenitudes maravillosas. Con Palestrina y Victoria, sobre todo, transporta al auditorio a regiones ultraterrenas al extraer de la obra de estos dos gigantes polifonistas toda la emoción religiosa que en ellas aflenta. Que el público supo gustar este exquisito manjar lo demuestran esos aplausos entusiastas que sonaron al final de cada interpretación y, particularmente, en el "Credo" de Palestrina con que se cerró el programa y que Corostidi se vio obligado a "bisar" ante la insistencia en las ovaciones del auditorio.

En uno de los descansos, tres bellas coralistas ofrecieron una preciosa cesta de flores a las mujeres del Orfeón Donostiarra. El presidente de la Junta de Semana Santa, prendió en la bandera de la agrupación coral una cinta verde. Y el presidente de la Asociación de Bellas Artes tuvo frases cariñosas para la gentil embajada artística. El maestro Corostidi agradeció los homenajes de simpatía e hizo compartir los aplausos al maestro Haedp que, emocionado, también, pronunció unas palabras.

ACORDE

### ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios.

Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1570.

## Arte



Con gran éxito de público y de crítica, se está celebrando actualmente en la sala de Información y Turismo, la exposición de pinturas de Argentina Cerné, patrocinada por la Asociación de la Prensa.

En el presente díase, recogemos uno de los óleos de la exposición. Se trata del retrato de un niño, tema al que es muy aficionada a llevar al lienzo la artista que nos ocupa. Argentina Cerné trata con gran delicadeza las figuras infantiles, y las resuelve con un dibujo perfecto y una gran riqueza de colorido.

### Las Siete Palabras, de Arabaolaza, interpretadas en Madrid

Como ya es tradicional desde que el muy ilustre señor don Gaspar de Arabaolaza y Gorospe, canónigo de nuestra Iglesia Catedral, compusiera su famoso oratorio "Las Siete Palabras" para la iglesia parroquial de San José de Madrid, ayer fue interpretada esta magnífica partitura con excelente orquesta, coros y solistas.

Radio Nacional transmitió la ceremonia de la iglesia de San José a toda España y a América.

Para publicidad llamen al teléfono 1570

# CONFECCIONES ARENAS

## LA CASA DE LA CONFECCION - VIRIATO, 1

### EXCLUSIVISTA DE LA PRESTIGIOSA FABRICA DE GABARDINAS ARENAS DE BARCELONA

OFRECE A VD...

- TRAJES DE COMUNION
- AMERICANAS SPORT
- TRAJES CABALLERO y NIÑO
- GABARDINAS SEÑORA, CABALLERO y NIÑO
- TRINCHERAS
- CANADIENSES
- PLAYERAS
- PESCADORAS
- CAMISAS
- MONOS-PETOS CABALLERO y NIÑO
- TRAJES MIL RAYAS y CUADROS
- CALZONCILLOS

TODOS LOS PRECIOS Y COLORES UN ALARDE DE SURTIDO Y PRECIOS VISITENOS, NO COBRAMOS NADA

EN ARTICULOS CONFECCIONADOS SEGUIMOS SIENDO LOS AMOS

# CONFECCIONES ARENAS

VIRIATO, 1

**Ana Bolena**  
LAPIZ DE LABIOS DE SEDA NATURAL  
Incomparable por su brillo, reflejos y fijación  
\*UNICO POR SER DISTINTO!\*

### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arias, Santa Clara número 6.

Don Ramón Cuadrado San Morán, Puerta de la Feria.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

### El tiempo en la ciudad

#### TEMPERATURAS EXTREMAS:

Máxima: 12 a las 16,15 horas.  
Mínima: 6 a las 5,15 horas.  
Lluvia: 1,6 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 3 horas y 55 minutos

Tiempo probable: Inseguro.  
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).



APRENDA POR CORRESPONDENCIA  
DIBUJO LINEAL  
Y ADQUIERA EL  
TITULO DE DELINEANTE  
SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS  
INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

VENDO transmisión con 4 poleas hierro, volante hierro. Tratar Manuel Pinto. Bermillo Sayago. (603).

VENDO Ford 17 caballos, como nuevo. Noroeste Zamorano. (615).

VENDO noria núm. 2 seminueva. 2 motores Siemens, 2 y 2 1/2 HP., uno, grupo-bomba. Tres Cruces, 14. Manuel Pérez. (826)

### Ofertas

¡¡AGRICULTORES!!  
Arados, Gradados, Cultivadores, Arrobadoras, Sembradoras y demás Herramientas, para TRACTORES AMODOS. Representante, Zamora y provincia: F. GAMA-

ZO, Carretera Estación, 9. Grupos para riego. (377)

MAQUINAS punto Carher, un guía hilos con bancada. Máquinas coga punto medies 3.450. Garantía. 20 meses plazo. Margot, Montero Calvo, 2. Valladolid. (588)

### Trasposos

SE TRASPASA tienda comestibles y frutas. Razón Reina, 2. (578).

## 11 centenarios en París

La lista de personas centenarias que viven en París se eleva a once: Diez mujeres y un solo hombre. Este, cuenta 101 años.



### Servicio rápido directo de Vigo a Río Janeiro y Santos

El vapor "GIOVANNA C"

saldrá del puerto de VIGO el día 26 de Mayo directo a los puertos de RÍO JANEIRO Y SANTOS admitiendo pasajeros de 3.ª clase y en especial en cabinas de dos, cuatro y seis pasajeros.

PROXIMAS SALIDAS  
6 de JULIO  
16 de AGOSTO  
26 de SEPTIEMBRE  
6 de NOVIEMBRE  
26 de DICIEMBRE

Para informes y reserva de plazas, dirigirse al AGENTE GENERAL para ESPAÑA GASPAR BARBERAS MASSO Reconquista, 1. - Telfs. 1821 y 4700. - VIGO.

## CINE BARRUECO

Hoy 3,30 Gran Infantil

### LA JUNGLA EN ARMAS

Gary Cooper. Copia nueva. 5,30, 8 y 11 estreno de la colosal super-producción filmada en el corazón de la selva africana

MAS EMOCIONES JUNTAS QUE EN MEDIO SIGLO DE CINE

**LAS MINAS DEL REY SALOMON**  
TECHNICOLOR  
DEBORAH KERR  
STEWART GRANGER  
DIRECTORES SOMPTON BENNETT-ANDREW MARTON  
Mañana 3,30 otra infantil

TEATRO RAMOS CARRION  
5,30; 8 y 11 H.O. estreno del magno super-film en technicolor.  
espectaculares guerras entre los caballeros Cruzados y las hordas salvajes de los tártaros.  
ANN BLYTH  
DAVID PARRAR  
GEORGE MACREARY  
RICHARD HOGAN  
DIRECTOR GEORGE BISHOP  
**La Princesa Samarkand**  
EN TECHNICOLOR  
UN FILM UNIVERSAL INTERNATIONAL

Mañana 3,30 Infantil general

1 peseta  
Primera jornada  
El Ocaso de los Mohicanos  
Lunes segunda jornada

Teatro Principal  
a las 4 y 7,15 dos películas  
Dibujo en technicolor de Walt Disney

## BAMBI

y la colosal película policíaca  
El tercer hombre

Orson Welles, Aída Valfi, Joseph Cotten  
11 noche El tercer hombre  
Mañana otro programa doble

## La jungla en armas

Gary Cooper. Copia nueva y otra soberana película

## Casas de veraneo

con playa y monte vendiendo a veinte Kms. de Bilbao, con planta baja, piso, jardín y agua corriente. Facilidades de pago caso necesario. Apartado correos 1091. BILBAO.

## PABLO SALINAS

Medicina Interna - RAYOS X  
Avda. José Antonio, 5  
Consulta de 12 a 2. Telf. 2002 (Censurado)

## HIGINIO MERINO

Fundada en 1850  
RELOJERIA JOYERIA. Alta calidad  
OPTICA científica  
UN SIGLO DE EXISTENCIA  
ES LA MEJOR GARANTIA  
Ramón y Cajal, 3 Zamora

# Zamora presenció en sus calles el drama del Calvario

Entre viento y chubascos se han desfilado los días cumbres de nuestra Semana Mayor. Todas las cofradías han desfilado, algunas aguantando fuertes aguaceros; sin embargo, al faltar el sol, han quedado mer-mado el lucimiento de las procesiones, disminuyendo, también, el número de forasteros, principalmente de los pueblos próximos que acostumbran venir a la capital el Jueves y Viernes Santo. A pesar de todo, son numerosísimas las gentes extrañas que han poblado nuestras calles, apreciándose, también, muchos automóviles con matriculas extranjeras.

## El tiempo, desapacible, no impidió la salida de las Cofradías

a los que se unieron los que se guardan en San Juan, para continuar, juntos, hasta la Catedral, donde hace estación. Terminado el sermón, regresó el cortejo procesional partiéndose en la calle de San Andrés donde se separaron los grupos escultóricos para dirigirse a cada una de las iglesias, antes indicada. Presidió la procesión el teniente de alcalde don Emiliano Honorato.

campanillas, fué admirada por un número público. Antes de entrar la procesión en la iglesia de la Concepción, donde se venera la maravillosa talla de Gregorio Fernández, los hermanos entonaron el «Perdón, oh Dios mío», logrando uno de los momentos más sublimes de nuestra Semana Santa.

En la presidencia, iba el señor alcalde acompañado de dos concejales.

gran solemnidad es la reverencia en la Avenida de las Tres Cruces. El tiempo frío y lluvioso, sobre todo en la madrugada, restó concurrencia en estas dos ceremonias. Ya entrada la mañana, fué inculcable la muchecumbre que presenció el paso de los vallosos grupos escultóricos de esta cofradía especialmente en la Plaza Mayor que aparecía completamente abarrotada de público. La procesión, que fué presidida por el teniente de alcalde, don Emiliano Honorato, recorrió el itinerario previamente fijado, entrando la Virgen de la Soledad en la Iglesia de la Concepción pasadas las diez y media.

### Procesión del Santo Entierro

A las tres y media de la tarde del Viernes Santo se inició el desfile procesional de la Cofradía del Santo Entierro. Las cruces parroquiales de la capital abrían marcha en el cortejo en el que figuran vallosos «pasos» escoltados por muchachos del Frente de Juventudes y fuerzas de la Policía Armada, Guardia Civil de fronteras y rural y del Regimiento Toledo.

La procesión hizo estación en la Santa Iglesia Catedral para escuchar el sermón de la Siete Palabras, después del cual regresó al templo de San Esteban, dejando en la Catedral la imagen del Cristo de las Injurias que el miércoles fué trasladada a aquel templo por la Cofradía del Silencio.

En la presidencia iba el señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González, acompañado por los capitulares con Gregorio Gállego y don Albino García; la Corporación municipal en pleno precedida por los maceros y con delmáticas negras y la Enseña Bermeja y presidida por el alcalde, señor Pérez Lezaio; la Corporación provincial presidida por el señor Rodríguez Chamorro, precedida, también, por los maceros de luto; el Consejo provincial de la Falanga presidido por el subjefe provincial del Movimiento, camarada Arturo Almazán; una amplia representación militar que formaba en dos filas y, por último, la presidencia oficial en la que marchaban el go-



bernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alfíl Delgado; el gobernador militar de la plaza y provincia, coronel, señor Pérez Bolomburu y otras numerosas autoridades. Cerraba el cortejo una compañía del Regimiento Toledo con el fusil a la funeralia.

### La procesión de Nuestra Madre

A las diez y media de la noche salió de la iglesia de San Vicente la procesión organizada por la Cofradía de Nuestra Madre de las Augustas, con los «pasos» de San Vicente, Nuestra Madre de las Augustas y la Virgen de las Espadas. Numerosas mujeres, distribuidas en cocos, vestidas de negro con medallas pendientes del cuello por cintas de diversos colores, según

el coro al que cada una pertenece, formaban este cortejo.

El Regimiento Toledo, hermano mayor de la Cofradía se hallaba representado en la procesión por numerosos jefes y oficiales. En la presidencia civil iba el teniente alcalde, señor Rodríguez Cepeda.

### Itinerario de las procesiones de hoy y mañana

#### SABADO SANTO

A las ocho de la tarde se organiza la procesión de las «Damas de la Soledad» que hacen el recorrido de Ramos Carrión, Plaza Mayor, Sagasta, Santa Clara, Benavente, San Torcuato y Plaza Mayor.

#### DOMINGO DE RESURRECCION

De la iglesia de la Horta, sale a las ocho de la mañana esta procesión de «Jesús Resucitado» que se divide en dos grupos: el de la Virgen va por la Cuesta del Piñedo, San Andrés, Fray Diego de Deza a salir a Santa Clara, dirigiéndose a la Plaza Mayor, donde se encuentra con la imagen del Señor, que ha recorrido la calles de Zapatería, Santa Lucía, Pizarro, San Ildefonso, Rúa y Ramos Carrión. Da la vuelta a la Plaza Mayor dirigiéndose por Balborraz a la Iglesia de la Horta.

\* No olvide que para sus hijos la mejor revista es «Bazar». En sus páginas guarda ilustraciones de gran valor artístico, textos llenos de gracia, emoción e interés; cuentos, aventuras, historias, teatro, consejos, juegos y cuanto puede distraer a las niñas.

El número 60 acaba de publicarse. De venta en la Regiduría de Prensa y Propaganda, Plaza del General Sanjurjo, 3.

### CASINO DE ZAMORA

Este Círculo celebrará en sus salones con ocasión de las FIESTAS DE PRIMAVERA, en honor de sus socios y familiares, los siguientes bailes:

- Día 13, Domingo: A las doce y media, Vermut-Baile.
- » 13, » A las diez y media, noche, espléndida cena americana.
- » 14, A las siete y media, gran baile merienda.

LA DIRECTIVA



## Plaza de Toros de Zamora

(Inauguración de la temporada). Domingo 13 de Abril de 1952 (Pascua de Resurrección)

A las CUATRO Y MEDIA de la tarde **5 NOVILLOS-TOROS 5 INTERESANTE MANO A MANO**

Andrés Mozariegos NONO de Villalpando | Juan Fernández (Carnicero de Almería)

El 5.º novillo lo estoqueará ROBERTO CARDO GOMEZ. Precios populares

### “A LA AFICION TAURINA”

Ofrecemos el más completo «FICHERO-BIOGRAFICO TAURINO» en el que se recogen 106 biografías de las más destacadas figuras de la tauromaquia en todos los tiempos, con sus correspondientes fotografías en tamaño postal, por el competente crítico CUBRO MELOJA. Solicite su envío contra reembolso de su importe Ptas. 35, en «EDICIONES LARRISAL». Bravo Murillo, 29.—MADRID.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA  
CORTE Y CONFECCION  
PIDA FOLLETO GRATIS  
**ACADEMIA CCC**  
APART. 108 SAN SEBASTIAN.



### Jueves Santo

En todas las iglesias parroquiales y en algunas conventuales se celebraron el Jueves Santo los Divinos Oficios que revistieron especial brillantez en la Santa Iglesia Catedral con asistencia del señor obispo y autoridades civiles y militares. En el templo catedralicio tuvo lugar la bendición de los Santos Oleos y, por la tarde, se celebró la ceremonia del Lavatorio.

Seguindo una tradicional y devota costumbre, los zamoranos visitaron los monumentos instalados en las iglesias. Con este motivo las calles cobraron especial animación, pero les faltó el colorido que le prestan los numerosos grupos de señoras ataviadas con la clásica mantilla y que este año apenas se vieron por culpa del tiempo.

Las visitas a los Sagrarios fueron hechas, también, por las Corporaciones y entonaciones oficiales, así como por las fuerzas del Regimiento con traje de gala.

En todos los edificios públicos ondeó la bandera nacional a media asta y con crepones negros.

### Procesión de la Vera Cruz

Después del sermón del Manto pronunciado en la iglesia de San Juan, comenzó a organizarse la procesión de la Cofradía de la Vera Cruz. Los primeros pasos salieron de la iglesia de San Andrés

### Jesús Yacente

La maravillosa y sobrecogedora procesión de Jesús Yacente recorrió en la noche del Jueves Santo las calles de su itinerario, en medio de una lluvia casi inintermitida, sin que ello fuera obstáculo para que ni un solo cofrade faltara a esa gran manifestación de penitencia que con perfecto orden y profundo silencio, quebrado tan sólo por el triste sonido de las

### Procesión de Jesús Nazareno

Hay un momento, ciertamente, evocador en esta procesión. Es aquel, en que terminado el sermón de la Agonía en la iglesia de San Juan, el clarín de la Hermandad anuncia el comienzo del desfile. El paso insignia es alzado mientras se oyen esas marchas tan llenas de sentido emocional para todos los zamoranos. Otro momento de



**D. MANUEL LANTARON KOPP**  
FUNCIONARIO DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION  
Falleció en Zamora, en el día de ayer, a los 31 años de edad,  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada madre, doña Eugenia Kopp Rapp (Viuda de Lantarón); hermanos, Luiso, Martín, Josefino, Celia y Eugenio; hermanos políticos, don Marcelino Rodríguez Juan, doña Teresa López Bueno, don Juan José del Barrio Martín, don Galo Lorenzo Blanco y doña Lucía Durán Rubio; abuela, doña Luisa Rapp Ruiz; tíos, sobrinos; su prometido, señorita Ciuca Pereda, y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la Vigilia que tendrá lugar, HOY, SABADO, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, en la iglesia parroquial de San Vicente, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.

Zamora, 12 de abril de 1952.

Casa mortuoria: San Andrés, 11.

Misa de entierro, el martes, día 15, a las nueve, en dicha iglesia.

El duelo recibe en la casa mortuoria y se despiden en el Cementerio de San Atilano.

Funeraria «La Soledad»

### ESPAÑA LOGRA UNA VICTORIA Y DOS EMPATES EN HOCKEY

MONTREUX, 11.—España empató anoche con Italia, a un tanto, en el torneo internacional de hockey sobre patines para el torneo «Aurele Sandoz». Al terminar el primer tiempo, el marcador señalaba uno a cero a favor de los españoles. Más de un millar de aficionados presenciaron el encuentro, que tuvo lugar en el pabellón de los deportes.

#### OTRO EMPATE

MONTREUX, 11.—España ha empatado esta tarde con Portugal, a un tanto, en el torneo internacional de hockey sobre patines, para el torneo «Aurele Sandoz». Al terminar el primer tiempo no había conseguido marcar ninguno de los equipos.—Alfíl.

ESPAÑA, 3; SUIZA, 1.

MONTREUX, 11.—El equipo español ha vencido al de Suiza por tres tantos a uno.—Alfíl.

# La misión española, peregrina en Jerusalén

JERUSALEN.—(Crónica del director de la agencia Efe Pedro Gómez Aparicio).

CUANDO penetramos en Jerusalén, bajo las pétreas arcadas de la Puerta de Damasco, algo impalpablemente estremecedor agarró nuestra garganta que, aunque quisiera hablar, queda irremediablemente muda. No obedece, ni sólo al influjo del nombre de la Ciudad Santa, sino también a la prodigiosa conservación del ambiente que vivió el más sublime drama de la historia, para recordarlo a cada paso.

Atrás dejó el avión el pardo desierto de Beirut, dormido bajo las capriciosas del Mar Nostum, las altísimas crestas del monte Hermon coronadas perpetuamente de nieve, el ancho desierto sirio, nimbado con el prestigio maravilloso de las "mil y una noches", la dorada claridad del desierto donde Jesús hizo penitencia por cuarenta días, las torrenas del Jordán cuyas aguas santificó el Señor y la inmóvil vastedad del Mar Muerto y petrificado. Ahora, la dominadora del tiempo, Jerusalén, se nos muestra remansada en la perennidad bíblica.

De los sagrados libros parecen arrancadas las escenas que presentamos. Bajo los pórticos de la calle —angosta y retorcida pendiente que asciende por unos escalones de piedra— se apretujan los más diversos comercios, desde las carnicerías, donde penden las reses recién descuartizadas, a las improvisadas cocinas que expenden el aceitoso olor de las fritangas orientales. Aquí, un café árabe a cuya puerta hombres somnolientos fuman sin prisa un Inagotable "narguile". Allí una monja católica junto a una mujer musulmana que cubre su rostro con un tupido velo. Más allá, un árabe encorvado, con difícil esfuerzo, arrastra a su pollino. Una Babel de pueblos deja transcurrir las horas pausadamente. Gentes de Samaria, de Belén, de Hebrón, que mezclan el blanco jubante con el rojo fez o el flotante kufie. Todo, bajo la luz suave, tamizada, dorada por un sol moribundo.

Por todas partes hay una signarabía estrepitosa y son las palabras el único apesurado, porque aquí el tiempo parece haberse detenido. Si no fue por los cascos y fusiles de los legionarios jordanos que prestan servicio en la ciudad todavía en guerra, dijérase que Jerusalén se ha paralizado veinte siglos atrás. De repente, una calleja, fina y recta, cruza con la que seguimos: nos dicen que es la de la Amargura. Escondidas ventanitas se abren tímidas y tenebrosas como se abrieron aquella mañana en que el Hijo de Dios, exhaustas las fuerzas, avanzó por esta misma calle, bajo la Cruz, entre los gemidos del populacho. Ahora, finalmente, se recorta ante nosotros, la silueta medievales de la Basílica del Santo Sepulcro.

La misión española, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y en la que figuraban los marqueses de Villaverde, ha despertado, en el largo recorrido desde la puerta de Damasco, curiosidad y simpatía en todos. Hasta los fumadores de narguile abandonan la pipa entreabriendo los ojos somnolientos para mirarlos. Las gentes los acogen con aplausos y aclamaciones a España Franco y vivas a España se oyen en español en la milenaria ciudad. La comunidad franciscana española ves recibe en la puerta del Santo Sepulcro como peregrinos, y el padre Lanseyo, presidente de la Basílica, dirige a los miembros de la misión un fervoroso (en castellano) y mientras los otros cantan el Te Deum, los peregrinos entran procesionalmente al "Monumento" más conmovedor de las Cristandades.

Dos brèves, estancias constituyen el Sepulcro, según la costumbre del pueblo elegido: la anticámara, destina a los familiares, y el lugar del enterramiento. Cinco órdenes de lámparas de plata decoran el templete central: cada una corresponde a una rama cristiana: Católica, cismática griega, armenia, copta y siria.

Con la excepcional gula de los franciscanos españoles, comenzamos la peregrinación que es una sucesión ininterumpida de emociones dulcísimas pero inexpresables. Traspasamos el dintel del breve recinto

mortuario. Un silencio remansado con rumor de piegarías reina en él. Recubierto de cristal hay un trozo de la lámpara que guardó el cuerpo del Señor tres días. Las palabras del Padrenuestro se quebran en nuestros labios: hay en ellos un recuerdo para la paz del mundo, para el bien de la patria lejana, para nuestras familias, para quienes nos amamos y para quienes nos odian, porque aquí no cabe más que amor.

La Basílica del Santo Sepulcro, pese a su brevedad, permite seguir a los peregrinos, paso a paso, el español drama bíblico. Construida sobre el Calvario, monte rodeado de huertas a extramuros de la ciudad, en su pequeña extensión de terreno se desarrollaron las escenas sublimes de aquel.

Con ella bastó para que todo se consumase. De este modo, la Basílica contiene el lugar donde fue Jesús clavado en el madero, conservándose hoy—tocado por nuestros dedos con infinita piedad—donde se zava la Cruz. Al pie mismo de la roca intacta se sentó la Santísima Virgen para reclinar en el regazo el cuerpo de su amadísimo Hijo. Bajo el lugar donde se alzó la Cruz, en la llamada capilla de Adán, se conserva una roca profundamente resquebrajada de arriba a abajo cuando Cristo expiró. Parece que años después de la muerte y gloria

de Jesús, el Sepulcro que la piedad de José de Arimatea cedió, las tres cruces y los demás atributos de la pasión, fueron arrojados a una profunda cisterna de las inmediaciones. Las cruces y los atributos serían descubiertos en el siglo IV por la milagrosa intuición de Santa Elena, a quien está dedicada la cripta en la que se contiene la cisterna.

Al pie del Calvario, es decir, en las subterráneas de la Basílica, se abren las fosas de la sepultura familiar de José de Arimatea, tal cuales fueron, permitiendo comprender la forma en que fue enterrado el Señor. Abumajos por la emoción, más intensa, dejamos la Basílica que tan exactamente reproduce cuanto en aquel lugar sucedió. A nuestros ojos vuelve a extenderse el prodigio de la ciudad estancada en los siglos, donde cada esquina, cada calle tortuosa, cada escena aislada que parece arrancada de la Biblia, nos dice que allí se cumplió la redención humana.

Jerusalén sobrecoge, anonada, porque por encima de los tiempos, de las cosas y de la historia, todo conserva el aliento divino y humano del Hijo de Dios que se nos impone a nuestra fe de creyentes y a nuestro corazón de hombres.

GÓMEZ APARICIO.

## El plan quinquenal de Alaska

Al vender Alaska a los Estados Unidos por 7.200.000 dólares, Rusia ha hecho ciertamente un negocio muy malo. Es cierto que eso ocurrió en 1867 y que en aquella época Alaska era una región desértica que no tenía el menor interés.

Pero hoy se conocen las riquezas que tiene: petróleo, carbón, oro, platino, cobre y bosques que han convertido esta en una de las regiones más prósperas del mundo. La puesta en valor de Alaska, que algún día se convertirá seguramente en el Estado número 49 de América, ha sido emprendida en gran escala por el Gobierno de los Estados Unidos. Decenas de miles de obreros han sido empleados allí y ganan los salarios más altos del mundo. Un simple peón recibe 2,25 dólares por hora, y un especialista 3,50 dólares. La mayoría de estos obreros suelen ser empleados de la construcción que se dedican a hacer las bases militares, puesto que en 1957, Alaska será una de las bases estratégicas más importantes de los americanos.

No hay que olvidar, en efecto, que en esta región del globo, América no está separada de Rusia más que por los 120 Km. del Estrecho de Behring.

Dos islas, el Gran Diomedes y el Pequeño Diomedes, jalonan el Estrecho. La primera pertenece a Rusia, la segunda a los Estados Unidos. Recientemente un periódico neoyorquino anunciaba que los rusos habían construido en el Gran Diomedes un inmenso aeródromo y que 20.000 soldados soviéticos y una escuadrilla de bombarderos estaban concentrados en la isla, por lo tanto, a una distancia solamente de una decena de kilómetros de los Estados Unidos. Esta información provocó la emoción que puede suponerse. Pero los servicios de información americanos pusieron otra vez y rápidamente las cosas en su punto. La guarnición del Gran Diomedes está formada solamente por 28 soldados del ejército rojo, y no existe ningún aeródromo.

Pero no deja de ser cierto que Rusia posee hoy 45 Divisiones en Siberia oriental; varias de ellas son aerotransportadas. No necesitarían apenas media hora de vuelo para trasladarse a Alaska. El teniente aviador soviético Pigorov, evadido de Rusia el año pasado, declaró que a todos los oficiales soviéticos de guarnición en Siberia se les enseña que el único medio de salir a los Estados Unidos es invadir su territorio empezando por Alaska.

Hace dos años, el Gobernador de Alaska declaró que el país podría ser ocupado por los rusos con sólo dos divisiones aerotransportadas. Después, las cosas han evolucionado considerablemente y la defensa de Alaska mejora de día en día. La lista de defensas principales se

establece entre Fairbanks y Anchorage. Una red de radar dirigida hacia Siberia está continuamente a la escucha.

Los jefes militares americanos están persuadidos de que en 1957 ya no será posible ninguna sorpresa.

(“Newsweek”, Nueva York).

## Campaña de desobediencia \* \* en Africa del Sur

DESDE que el doctor. Malán sucedió al mariscal Smuts, Africa del Sur está padeciendo muchas agitaciones debido a la política racial. Comienza a preocupar este asunto a la opinión mundial. Hace algunos meses que en Londres producía indignación la idea de que el rey Jorge VI pudiese aceptar la invitación del doctor Malán, que ponía a su disposición un bungalow real.

Más recientemente, fué el hijo de Gandhi quien durante tres semanas, hizo la huelga del hambre para protestar contra la situación creada a sus compatriotas hindúes.

En Africa del Sur, solamente los blancos gozan de la plenitud de los derechos ciudadanos. Medida de defensa obligatoria contra la profanación de gentes de color, dicen los partidarios de la segregación racial, que temen ser suplantados dentro de algunos años.

Según el último censo (1951) la Unión Sudafricana cuenta sobre una población de 12 millones y medio de habitantes, dos millones seiscientos mil blancos, 8.500.000 negros, más de un millón de mestizos y cerca de 400.000 asiáticos, la mayor parte indios.

En el suroeste africano, que incorporó la Unión Sudafricana a pesar de las protestas de la ONU, cuenta con 50.000 blancos y 380.000 negros.

La lucha entre los blancos y las gentes de color se reanudó últimamente cuando el Tribunal Supremo declaró anticonstitucional una ley negando a los negros los derechos electorales de los blancos.

El día 7 de abril, grandes manifestaciones de protesta se desarrollaron en todo el territorio de la Unión.

Hecho más grave el congreso nacional africano que lucha actualmente contra las leyes raciales, tiene la intención de lanzar, en una fecha que será fijada ulteriormente, una campaña de desobediencia civil.

Todos los grupos afiliados al C.N.A. reclutan voluntarios para esta campaña de desobediencia, la cual, según los dirigentes del mo-

## Reinar cuando no se reina

Por César GONZÁLEZ RUANO

LOS periódicos, tanto o más que la vida misma, son algo fundamental para el cronista en cuanto se refiere al hallazgo del tema de sus crónicas. Muchas veces hemos pensado con envidia cuán distintos debe ser el modo de leer un periódico de un particular, a la manera con que nosotros, sometidos a una deformación profesional, los leemos.

No sé lo que les ocurrirá a los demás, pero creo haber explicado muchas veces, como lo más difícil en la práctica de esta profesión no es la materialidad de escribir discretamente, sino el hallazgo de un tema que más o menos coincide con nuestras simpatías o con nuestras diferencias. Así, este cronista lee los periódicos como un verdadero cazador, buscando sin piedad sobre la cual poder disparar el imprescindible tiro diario.

Esa pieza, en el mejor de los sentidos, es hoy nada menos que el Rey de Noruega y un extraño telegrama de París que nos da cuenta de que próximamente va a comenzar a rodarse en aquel país una película donde se recogerán los principales hechos del reinado de Haakon VII. El telegrama, muy breve por cierto, nos dice que el rey se ha prestado a representar su papel en la película "sin percibir dinero alguno por la actuación".

No tenemos ciertamente ni idea, de si el rey de Noruega será o no una revelación cinematográfica. Eso de que un rey sea el más indicado para hacer de rey, es una idea peligrosa y excesivamente simplista. Experiencias parecidas nos demuestran que casi nunca se representa bien en las artes de la ficción aquello que representamos con

naturalidad en el escenario habitual de nuestra vida.

Por las mismas razones que no confiaríamos a un escritor el papel de un escritor, ni a un embriagado el papel de un borracho tal vez no hubiéramos confiado nosotros la encarnación de un rey, a un Rey de carne y hueso, a un ser que es y "está" Rey. Puede ser sin embargo, que a pesar de todo el Rey de Noruega sea una revelación en el imprevisible mundo del celuloide. Pero puede ser nada más.

La ficción es ficción precisamente porque no es realidad, y eso nos parece que es ahora, y en cualquier tiempo, la madre del cordero. El llamado neorealismo en el cine, pretende a todas luces todo lo contrario y preciso es confesar que, en lo que a masas y porcentajes secundarios se refiere, ha dado excelentes resultados el aprovechamiento de aquello que pudiéramos llamar el documento humano puro. Si el cine debe o no debe ser en ciertos aspectos un auténtico documento, eso ya es otra cosa y nos llevaría muy lejos de las provisiones o intenciones de esta glosa ligera.

Estas monarquías nórdicas tienen precisamente su tópico en los extremos de una democracia aplicada en mil y un ejemplos de llaneza. Por eso no debe sorprendernos, al menos excesivamente, que el Rey de Noruega se preste a encarnar su papel de Rey en una película. A quienes somos hijos de un tiempo y pertenecemos a otros climas del mundo Occidental, la sorpresa inicial de noticias como ésta es algo sin embargo acaso inevitable.

Ya veremos las aptitudes cinematográficas del Rey de Noruega y si la película llega hasta nosotros, ya las diremos a ustedes la que nos ha parecido.

## Más de millón y medio de bajas han tenido los rojos en Corea

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

Rojos, terminó con resultados casi perfectos. Estimó las pérdidas de las fuerzas de la Unión francesa en trescientas.—Efe.

ENTREVISTA CON EL BEY

TUNEZ, 11.—Después de una entrevista de casi una hora de duración, con el bey, el primer ministro Baccouche, ha manifestado a los periodistas: "Soy el primer ministro del bey pero no estoy en su corazón y no se si hará cambios en la lista de ministros. El bey ha dado su palabra de que habrá un nuevo Gabinete tunecino mañana sábado al mediodía". De otra parte se anuncia que Baccouche ha pedido y logrado que el residente general francés, Jean Hauteclouque envíe a cuatro ministros del Neo-Destour desde Kabilia, donde estaban internados desde el día 26 de marzo último, a la iglesia de Djerba.—Efe.

## Dos campañas de depuración...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

alcalde y alcalde adjunto de Hankou, el secretario general del partido comunista de Shanghai y el gobernador de la provincia de Shantung al que la autoridad había invitado a "meditar largamente sobre sus errores". Este gobernador, en efecto, era culpable de "espíritu patriarcal"; había sido incapaz, dice el acta de acusación, "de progreso ideológico, a despecho de la asistencia que le fué prodigada". Quince funcionarios de Shanghai han sido encarcelados con él.

La campaña de los cinco, por otra parte ha provocado una verdadera hecatombe de suicidios entre los hombres de negocios, acusados de los cinco pecados capitales del capitalista: corrupción, evasión fiscal, robo de riquezas, robo de documentos económicos y negocios ilícitos.

En la provincia de Hanking tan sólo, han sido enviadas a las autoridades 140.000 denuncias formuladas por obreros y empleados de comercio. La cifra para Shanghai es de 200.000.

Las personas denunciadas son obligadas a arrepentirse públicamente en el curso de mítines de autoacusación. Si el delito es ligero—menos de 30.000 francos por fraude fiscal, por ejemplo—, el acuerdo que confiesa y repara su falta es rehabilitado. Pero si, como un farmacéutico de Teinan, rehúsa confesar sus errores, puede ser condenado a muerte.

En Shanghai el número de suicidios fué tan elevado, que los habitantes decían con humor negro que era peligroso elevar los rascacielos de la ciudad.

En una villa de la provincia de Kahton los pozos han tenido que ser guardados por centinelas a causa de que tres hombres de negocios se habían ahogado en ellos en el espacio de una semana.

Por "la campaña de los cinco" el Gobierno acaba de desembarazarse de una parte de las empresas privadas convertidas en indecibles a pesar de su alianza. Pero como China no está tan madura para una estafificación completa, el propio Gobierno promete a los restantes comerciantes diferentes contratos comerciales siempre que no sigan comportándose como capitalistas y se muestren "subditos leales".

## ACTIVIDADES COMUNISTAS EN INGLATERRA

LONDRES, 11.—El secretario del partido comunista británico Harry Pollit ha hecho hoy un llamamiento a sus seguidores pidiéndoles que organicen una ofensiva general en la industria inglesa y que trabajen por un "frente unido" con el partido laborista.—Efe.

## Declaraciones de Martín Artajo...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

las más interesantes en el mundo actual.

Asimismo, subrayó que en el mundo diplomático de nuestros días se tiende a la formación de grandes unidades geográficas o familias de pueblos que simplifiquen muchos de los problemas que están hoy en vías de resolución.

Refiriéndose a la posición de los países árabes en el momento actual, el señor Martín Artajo insistió cerca del corresponsal de la France Press en que el punto de vista español no considera el estado actual de las cosas en el Oriente como un antagonismo entre dos hegemonías, sino como una lucha entre las fuerzas espirituales y las del materialismo comunista.

Todo hace pensar—añadió el señor Martín Artajo—que en la eventualidad de un conflicto no cubriría ni como oportuna ni como realista una posición de neutralidad que favoreciera en último término al comunismo.

Insistió en que todas las formas de una cooperación futura deberán orientarse sobre la base de igualdad entre los pueblos, condiciones dignas y capaces de dar satisfacción a todas sus reivindicaciones justas.

Preguntado sobre la idea de un pacto del Mediterráneo, respondió que las posibilidades del mismo varían según se limiten o no a ciertas potencias su participación en ese pacto, o si, por el contrario, se quiere extender su intervención a todas las naciones que tengan intereses auténticos que defender en el Mediterráneo.—Efe.

PUBLICIDAD  
Teléfono 1570

## El ministro del Aire, en Ceuta

CEUTA, 11.—El ministro del Aire, general González Gallarza, ha llegado a las seis y media de la tarde en unión de sus familiares y del jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos, general Gallego.—Cifra.

## HUYEN DE TRIESTE

TRIESTE, 11.—Millares de refugiados huyen de la zona "B" de Trieste para escapar a la persecución de las autoridades comunistas yugoslavas. Las autoridades del Gobierno militar aliado de la zona "A" han asignado veinte millones de liras para asistir a estos refugiados.—Efe.



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7  
Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45